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11. Klasse 

 

I. Hörverstehen 

Höchstpunktzahl -20 Punkte 

Dauer – 25 Minuten 

 

Aufgabe 1 

Hören Sie und wählen Sie die richtige Variante! 

1. Wieviel Liter Bier trinken die Deutschen im Durchschnitt pro Jahr? 

a) 110 Liter 

b) 101 Liter 

c) 111 Liter 

2. Seit wann wird „Tag des Deutschen Bieres“ gefeiert? 

a) seit 25. April 1959  

b) seit 23. April 1995 

c) seit 13. April 1996  

            3.  Aus wieviel Grundzutaten besteht Bier? 

                  a) aus sechs Grundzutaten 

b) aus fünf Grundzutaten 

c) aus drei Grundzutaten 

             4. Wie heißt das wichtigste Bierfest? 

                  a) Oktoberfest 

b) Herbstfest  

c) Novemberfest 

              5. Wo ist das Bier vor allem stärker? 

a) in Westdeutschland 

b) in Süddeutschland 

c) in Norddeutschland  
 10 Punkte / 2 Punkte für jede richtige Antwort 

Aufgabe 2 

Hören Sie und entscheiden Sie: richtig oder falsch?   

1. Bier ist ein Getränk, das Alkohol und Kohlensäure enthält.  

2. Bier hat keine lange Tradition in Deutschland.  

3. Bier ist das beliebteste alkoholische Getränk der Deutschen.  

4. Bier besteht aus fünf Grundzutaten.  

5.  In Deutschland gibt es das so genannte Reinheitsgebot seit dem 23. April 1516.  

6. Seit 1996 wird der 25. April als „Tag des Deutschen Bieres“ gefeiert.  

7. Die meisten Biersorten in Deutschland haben 4-6 Prozent Alkohol, es gibt aber auch 

alkoholfreies Bier.  

8. Fast 101 Liter Bier trinken die Deutschen im Durchschnitt pro Jahr.  

9. Das Oktoberfestbier ist ein spezielles Bier, das mehr Alkohol enthält.  

10.  Das Bier ist natürlich keine deutsche Erfindung – schon die Ägypter kannten es, die 

Römer und Kelten auch.  
10 Punkte / 1 Punkt  für jede richtige Antwort 

Höchstpunktzahl für diesen Teil - 20 

 

 


